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ATA DA 023ª SESSÃO DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM RELAÇÕES

INTERNACIONAIS

Aos dezessete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dez horas, por meio
de videoconferência, ancorada legalmente pela Portaria CCSH 98042 de 23 de abril de 2020,
reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, do Centro
de Ciências Sociais e Humanas, da Universidade Federal de Santa Maria, sob a Presidência do
professor Igor Castellano da Silva, Coordenador do Programa. Estavam presentes: os
professores Júlio César Cossio Rodriguez, Adriano José Pereira, Ademar Pozzatti Júnior,
Bruno Hendler, Mariana Selister Gomes e Rosana Soares Campos, e a Assistente
Administrativa Adriana Cristina Castanho Baldassari. Não estiveram presentes: professora
Joséli Fiorin Gomes (justificou ausência) e as discentes Fernanda da Silva e Sabrina da Costa
Chiuza. Professor José Carlos Martines Belieiro Junior ingressou posteriormente. O
Presidente deu as boas-vindas a todos os presentes. Inicialmente, o coordenador sugeriu
retirar da pauta o item “Oferta de disciplinas 2022/1”, a ser debatido numa próxima reunião,
quando for possível prever o início do semestre letivo. Em seguida, o professor Ademar
Pozzatti Júnior solicitou que a criação da disciplina Justiça Global fosse item de pauta e
discutida com os demais. Não tendo objeções, seguiu-se à apreciação dos assuntos do dia. 1)
Novas solicitações de prorrogação de prazo para defesa de dissertação: as discentes
Kevlin Roxani Gualberto Da Silva e Lurian Pinheiro Ramos solicitaram, via formulário,
prorrogação do prazo de defesa para fevereiro de 2022. Após discussão, a solicitação de
prorrogação foi aprovada para o final de março de 2022 e estendida para a aluna Évelyn
Taiuane Sonnenstrahl Guarda. A seguir, o coordenador informou sobre os alunos Diogo
Henrique Gerhardt e Ícaro Donatoni Pinheiro (qualificados) e Guilherme Da Silva Jeres (não
qualificou), que estão inativos junto ao curso e não respondem as mensagens de contato. O
professor Júlio César Cossio Rodriguez lembrou que os alunos tiveram problemas particulares
e sugeriu dar uma nova oportunidade aos discentes. Após discussões a respeito, definiu-se
que será tentado novo contato. 2) Homologação da comissão examinadora do processo
seletivo para PVE do PPGRI: professor Igor agradeceu aos envolvidos e formalizou a
comissão examinadora para o processo seletivo de Professor Visitante Estrangeiro para o
PPGRI, Júlio César Cossio Rodriguez - Membro Titular - Presidente da Comissão, Adriano
José Pereira - Membro Titular, Mariana Selister Gomes - Membra Titular, Bruno Hendler -
Membro Suplente, Ademar Pozzatti Junior - Membro Suplente. Aprovada a composição da
banca, passou-se ao próximo item. 3) Composição da comissão examinadora do processo
seletivo para ingresso discente 2022/1: O presidente se prontificou a ser titular da linha de
pesquisa 3 (Segurança, Estratégia e Defesa). Em seguida, o presidente mostrou em tela o
cronograma de seleção. Após discussões sobre disponibilidade de cada docente, definiu-se
que o professor José Carlos Martines Belieiro Junior ficará responsável pela linha de pesquisa
2 (Política e Sociedade Internacional) e o professor Ademar Pozzatti Júnior ficará à frente da
linha de pesquisa 1 (Instituições e Desenvolvimento). O professor Bruno Hendler e a
professora Rosana Soares Campos ficaram como suplentes da comissão. A composição foi
aprovada. 4) Seminários de Pesquisa do PPGRI: O professor Igor Castellano da Silva
propôs a iniciativa de o PPGRI contar com seminários mensais, on-lines e bilíngues, com
apresentação as pesquisas realizadas por pesquisadores convidados parceiros do Programa,
bem como de docentes e egressos do curso. Iniciativa aprovada pelos demais. 5) Criação da
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disciplina Justiça Global: O Ademar Pozzati Junior solicitou a criação de nova disciplina
optativa de Justiça Global, de 60h, vinculada à linha de pesquisa de Instituições e
Desenvolvimento. Segundo o professor, a disciplina será ofertada a cada dois novos,
revezadamente à disciplina de Direitos Humanos e Pós-Colonialismo, também coordenada
pelo docente. O prof. Igor manifestou, em consulta ao Prof. Júlio (ambos membros do Comitê
Científico do PPG), que a proposta é relevante e que para fins de atualização da estrutura
curricular do Programa, seria importante registrar a disciplina em substituição à atual
"Internacionalização do Direito e Ordem Cosmopolita", de mesma carga horária e linha de
pesquisa, mas que nunca fora ofertada. Decisão: solicitação de criação aprovada pelo
colegiado em substituição à disciplina "Internacionalização do Direito e Ordem Cosmopolita".
6) Assuntos Gerais: o presidente declarou que os seguintes itens serão apreciados na próxima
reunião: a) oferta de disciplinas 2022/1; b) escolha dos membros da comissão de bolsas; c)
designação de novo/a Coordenador/a Substituto/a. Em seguida, informou que a proposta de
uso interdisciplinar da sala do novo prédio da pós-graduação não foi apoiada em reunião da
Diretoria do CCSH com coordenadores de cursos de pós-graduação. Na sequência, informou
que o professor Júlio César Cossio Rodriguez deixará a função de coordenador substituto e
assumirá cargo na Secretaria de Apoio Internacional (SAI). Em seguida, o presidente solicitou
aos presentes demandas de itens que precisam de licitação para aquisição. Não havendo mais
manifestações, o Presidente Igor Castellano Silva agradeceu a presença de todos e deu por
encerrada a Sessão. Para constar, eu, Adriana Cristina Castanho Baldassari, servidora
técnico-administrativa do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, lavrei a
presente Ata, assinada pelos presentes via PEN-SIE UFSM.
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